

# “一企一案”造厂房 “一对一”服务外企

王海滨 潘成豪 董仕渊

今年以来,海盐经济开发区(西塘桥街道)“量身定制”厂房及配套设

施,切实为企业创造良好的营商环境,推动优质项目快速落地投产。

近日,在海盐经济开发区高标准厂房项目(一期)建设现场,工人们正在

进行最后的幕墙施工,马上该厂房可交付威莱克半导体材料(浙江)有限公司

使用。

“我们根据企业要求,厂房设计高度在22米,并且配备了744平方米的

存储仓库。”杭州湾投资发展集团工程管

理部部长步学磊说,定制厂房在建造时

立足企业生产工艺需求,确定设计标准,甚至从外立面到办公室内部装修都

依据企业需求打造。

威莱克半导体材料(浙江)有限责任

公司相关负责人表示:“定制化的厂

房很好地解决了企业生产扩容和仓储

的需求,投运后的生产线后,每年可增加30%的产值。”

据了解,威莱克半导体材料(浙江)

有限责任公司于2017年落户海盐。在

企业实力和规模不断壮大的同时,该公

司的生产场地及仓储发展需求也在急

速扩增。海盐经济开发区(西塘桥街

道)针对威莱克未来发展方向,为其个

性化定制建设高标准厂房。

基础设施建设是优化营商环境的

“硬支撑”。作为县域工业主平台,今

年以来,海盐经济开发区(西塘桥街

道)新开了高标准厂房、市政道路、工

业园区配套设施等20个项目,总投资5

亿元。

“在定制化方面,对厂房有特殊需

求的企业,以‘一企一案’的方式对建

设指标进行调整优化。围绕企业方提

出的单层面积、层高和承重荷载需求

进行建设。”海盐经济开发区(西塘

桥街道)相关负责人说。

据了解,该区(街道)还充分发挥招

商工作人员的专业优势,成立助企纾

困专班,全面了解、及时反映和推动

解决外资企业诉求,对每一个项目开

展“一对一”服务,助力企业发展,力

求进一步推动重点外资项目在海盐

加快落地,全力促进海盐利用外资“

稳中促优”。

## 秀洲项目 入选“领雁”计划

陈曦 凌宇伦

近日,浙江省科技厅2023年度第

一批“尖兵”“领雁”研发攻关计划

项目公布,秀洲区2个项目上榜“领

雁”计划。

据悉,“尖兵”“领雁”研发攻关

计划是面向世界科技前沿、面向经

济主战场、重大需求、生命健康,开

展重点技术领域的科学问题研究、

重大关键技术攻关、重大社会公益

性研究、重大国际科技合作等研究

活动的科技计划。

秀洲区科技局相关负责人表示,秀

洲区是创新的主体。今年,秀洲区

将继续鼓励领军企业面向产业关键

核心技术攻关,搭建融通创新平台,

提升主体创新平台的能级,支持龙

头企业牵头组建创新联合体,围绕

关键技术攻关,储备性技术组织“

项目群”攻关,释放创新生态“雨

林效益”。

限公司的重点研发项目基于废玻璃

资源化的LNG管道保冷用泡沫玻璃

技术与装备开发项目,为提高废玻

璃资源化水平提供技术支撑。

近年来,秀洲区引导企业进行科技

创新布局,紧盯重点优势企业,推

动企业在“尖兵”“领雁”等重点

研发项目上进行申报,“入选省‘

尖兵’‘领雁’计划,不仅彰显了全

区企业科研攻关、科技创新的综合

实力,也意味着秀洲多年来实施创

新驱动发展战略结下了又一硕果。

秀洲区科技局相关负责人表示,秀

洲区是创新的主体。今年,秀洲区

将继续鼓励领军企业面向产业关键

核心技术攻关,搭建融通创新平台,

提升主体创新平台的能级,支持龙

头企业牵头组建创新联合体,围绕

关键技术攻关,储备性技术组织“

项目群”攻关,释放创新生态“雨

林效益”。

此外,沈荡镇发挥工业社区服务功

能,以“三师”工作室为抓手,推

出“三师会诊”服务活动,采用“

常态服务日+驻企服务日”的形式,

定期开展业务培训、政策解读、

答疑解惑等,进一步优化营商环

境,助力企业行稳致远。截至目前,

“三师会诊”服务活动已走访服

务企业39家,提供各类政策、法

律咨询24次,解决企业各类问题

11个。

集体经济;督导农业农村等相关

业务条线,根据紫金山村特色帮助

其转型升级,助推乡村旅游发展。

“清廉村居指数驱动我们想办法

谋发展,主动开发沉睡的旅游资

## 打造“智安医院” 守护医患平安

谢震宇 郁馨怡

近日,2020—2021年度全国平安

医院建设表现突出地区、集体和人

名单公布,嘉兴市被评为“全国平

安医院建设表现突出地区”。

在嘉兴市第一医院,就诊人员进

入门诊大厅前要经过金属探测门、

智能安检仪等检查环节;院区内部

不同重点区域安装一键报警装置、

红外入侵报警系统、出入口控制系

统等,形成了多层次立体监控技防

网络;医院与嘉兴市公安局经开

区分局设立联动警务站,通过“

智安医院”驾驶舱了解医院内各

布点的风险情况,从而提高风险预

警能力。

嘉兴市第一医院的“智安医院”

建设是嘉兴推进平安医院建设的

一个缩影。平安医院建设是深入

贯彻国家平安观的重要举措,是营

造良好就医环境、构建和谐医患关

系的重要途径。近年来,嘉兴市坚

持以人民为中心的发展思想,强化

源头治理、系统治理、依法治理、

综合治理,依托“智安医院”建设

破解医院基层治理难题,倾力打造

平安医院新模式,增强人民群众的

获得感、幸福感、安全感。

在平安医院建设中,嘉兴市也涌现

出了一批成果和经验:全省率先制

定《嘉兴市“智安医院”安防建设

指导标准(试行)》;嘉兴市第一医

院获评2018—2019年度全国平安

医院先进单位;市第二医院、市妇

科医院、嘉善县第一人民医院获

评2021—2022年省级“平安单

位”暨省级“智安单位”。

“此次表扬,既是对我市平安医

院建设工作的高度认可和充分肯定,

更是对我们如何抓实落细平安建

设各项工作的鞭策和激励。”嘉兴

市卫生健康委员会相关负责人表示。

下一步,嘉兴市将牢固树立“大平

安”观念,强化政法、公安、卫健、

司法、医疗机构等多部门联动,深

化公安、卫健、应急管理、消防、

医院等多部门联动,优化医调委、

综治中心等平台作用发挥,齐抓共

管,持续深化“智安医院”、平安

医院示范群建设,为守护红色根脉、

打造“重要窗口”中最精彩板块、

推动共同富裕先行提供卫生健康

保障。

对罗星街道提供



树木如树人。秀洲区纪委监委聚焦年轻干部的教育监督,组织开展“植梅诺廉”活动。图为年轻干部种下象征廉洁的梅树,并许下廉洁诺言。

韩舒悦 摄



嘉善县罗星街道村以现代社区、未来乡村建设为切入点,打造宜居宜业的生产生活环境。图为阿姨们在罗星街道鑫锋的全市首个桥上公园排练舞蹈。

图片由罗星街道提供

## 强化监督,护航重大项目建设

许颖佳 高 媛

“分期验收是否顺利,土建主体和

二次结构4月份是否能完工?”近日,

南湖区纪委监委督查组来到南湖研

究院建设一线,持续跟进监督施工进

度、解决难点问题,为扎实推进南

湖研究院建设提供坚实纪律保障。

南湖实验室坐落在亚太路科创主

轴北端,被列为浙江省首批新型研发

机构,是亚太路科技创新带的重要科

创平台之一。亚太路科创带作为今

年南湖区作出的建设“两大主平

台”的决策部署之一,为嘉兴市赋

能高质量发展、全方位融

入“长三角一体化”战略提供强有

力的科技支撑。为了加快亚太路科

技创新带建设,充分发挥监督保障

执行、促进完善发展作用,南湖区

纪委监委第一时间统筹全区纪检

监察力量,制定《亚太路科技创

新带建设重点问题推进专项督查

方案》,开展专项监督。

“为督促党员干部主动靠前服

务,助力企业发展,持续优化营商

环境,我们推动主体出台《南湖高

新区工作人员涉企服务“十必须

十不准”》,并向辖区企业公开发

布,主动接受社会监督;同时,建

立

服务企业走访调查机制,通过走访

企业开亲清政商座谈会、网络测

评等形式对落实“十必须十不准”

情况开展不定期监督检查。”南

湖高新区纪检监察工委负责人表

示。

“两大主平台”是南湖区创新驱

动高质量发展、落实三个“一号工

程”的具体实践。为有力推动平台

项目建设,南湖区纪委监委坚持上

下一体推进,持续推动政治监督

具体化精准化常态化,成立督查

工作专班,建立“室组地”协同监

督模式,形成全程督查、定期会

商、闭环

整改三大工作机制,紧盯政策集成

落地、重点项目推进和党员干部履

职尽责情况进行监督检查,重点解

决项目推进中需要多部门、多层

级协同解决的疑难问题。累计开

展联合监督检查9次,督查走访单

位25家,提出意见建议10条,推

动相关问题整改6个。

下一步,南湖区纪委监委将着力

构建全覆盖的制度执行监督机制

和常态化的制度发展监督机制,确

保在重大项目监督中不缺位、不

错位,以有力监督保障重大项目

落地见效。

陈怡婧

## 创新驱动,构建开放招引大格局

陈怡婧

平湖智创园是平湖市投资规模最

大、标准最高的“飞地抱团”强村

项目,自2020年开园以来,先后引

进项目20个,入驻企业222家,2

022年实现产值32亿元。

面对国际、国内形势的不断变化,

平湖经开区始终坚持发展“第一

要务”不放松,围绕“优质”“高

效”两个关键词,加快资源要素集

聚,助力民营经济高质量发展。

三年来,平湖经开区大力实施创

新驱动发展战略,先后引进上海

交大智能

商”“服务”并举,优选长远动能

的眼界。三年来,平湖经开区深

入推进“工业社区”网格服务,落

实分组建联挂企业机制,持续深

化优化营商环境“一号工程”。

平湖经开区全面实行重点项目

清单化管理和周报制管理,加速

落实“拿地即开工”“四证联发”

工作机制,拿项目开工建设、竣

工投产“双提前”赢得时间;加

快搭建开放平台、打通开放通道,

打好中日、中德两大国别产业园

“核心牌”,利用现有链主型企

业,创新项目招引方式,打好以商

引商、出海抢商、基金

招商等新一套“组合拳”,构建

开放招引大格局。去年,中日(平

湖)国际产业合作园综合考评蝉

联全省第一,中德(平湖)国际

产业园列入全省培育类园区第

## 千年古镇 文明风采正劲

刘冰鑫

阳春三月,春风暖人。走在嘉善

西塘的街巷里,推窗见绿,游人如

织,随处可见志愿红。

“这里是志愿服务驿站,赶紧了

就来坐坐”“提供免费茶水、各

种充电器,还有旅游咨询服务”

……古镇景区“红立方”里的

党员志愿者热情招呼着来往的

客人,身后的柜子上放着针线包、

医药箱、景区地图、文明实践精

品路线图等物品。景区内,“浙

风十礼”公益景观和“文明旅游”

提示标语触目皆是,“胥塘和事

佬”“水乡粉管家”“平安模范

生”等志愿服务品牌触达服务群

众的最后一公里。

“三八”妇女节前,最美巾帼志

愿者王金彩领着“益启爱”志